

**Доклад руководителя управления образования  
Шарыповского муниципального округа С.В. Погореловой на  
августовском педагогическом совете**

**«Единое образовательное пространство – основа развития  
суверенной системы образования»  
30 августа 2023**

*Слайд 1 - Единое образовательное пространство*

*Слайд 2 - Слова Сергея Кравцова, министра просвещения*

Уважаемые коллеги, - участники августовского педагогического совета, разрешите поздравить всех с началом работы, дающей старт новому учебному году!

**2023 год был объявлен Президентом Годом педагога и наставника** как свидетельство особого внимания органов государственного управления и подтверждение высокого статуса педагогического работника, престижа нашей профессии.

Разрешите поблагодарить вас и в вашем лице педагогические коллективы, которые вы представляете, за самоотверженный труд по воспитанию и обучению подрастающего поколения. Несмотря на все сложности, благодаря вам мы смогли **обеспечить функционирование системы образования и сохранить энергию и культуру, обеспечивающую её развитие**. Мы смогли достичь спланированных показателей **и по оценке качества образования, и по реализации национальных и региональных проектов**.

*Слайд 3- Национальный проект «Образование» «Точка роста»*

В рамках национального проекта «Образование» на территории Шарыповского муниципального округа открыты и функционируют пять центров «Точка роста» на базе Березовской, Родниковской (2021 год), Новоалтатской, Ивановской и Парнинской (2022 год) школах.

«Точки роста» помогают школьникам в освоении учебных предметов, программ дополнительного образования естественно-научной и технической направленностей, дают возможность отрабатывать на практике знания по предметам «Физика», «Химия» и «Биология».

Центры оснащены оборудованием для изучения этих предметов и проведения экспериментов. Кабинеты, в которых расположены «Точки роста» отремонтированы и оформлены с учетом требований брендбука.

#### ***Слайд 4 - Федеральный проект «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование»***

В двух школах округа реализован федеральный проект «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование», в рамках которого Березовская и Родниковская школы оснащены материально-технической базой, а именно по 34 ноутбука и одному МФУ (на каждое учреждение) на общую сумму – 7 млн. руб.

#### ***Слайд 5,6 - Инфраструктура образования***

К новому 2023/24 учебному году приняты все образовательные учреждения: 20 общеобразовательных учреждений, 6 – учреждений дошкольного образования и 1 учреждение дополнительного образования.

#### ***Слайд 7 - Материально-техническое оснащение***

В течение 2023 года в систему образования Шарыповского муниципального округа были привлечены средства в сумме более 16,5 миллионов рублей путем участия в различных конкурсах министерства образования Красноярского края.

В целях улучшения состояния муниципального имущества на двух объектах образования выполнен капитальный ремонт кровель зданий Большоозерской школы и детского сада «Колокольчик» на общую сумму 2 млн. рублей. На выделенные краевые денежные средства проведен ремонт учебных кабинетов и крыльца главного входа Ингольской школы на 2 млн. рублей. В Ивановской школе обновлена система отопления на сумму 1,2 млн. рублей.

На устранение требований антитеррорической безопасности из бюджета округа выделено более 1,2 млн. рублей.

В Березовской и Холмогорской школах заменено половое покрытие учебных кабинетов на сумму 1,6 млн. рублей. В Ершовской школе отремонтирован спортивный зал на сумму 1,5

млн. рублей. Завершается капитальный ремонт спортивного зала Холмогорской школы на 6,7 млн. рублей.

### ***Слайд 8 - Организация горячего питания***

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации во всех школах округа организовано бесплатное горячее питание обучающихся начальных классов.

Бесплатным горячим питанием в период учебного процесса обеспечиваются обучающиеся, родители (законные представители) которых принимают участие в Специальной Военной Операции.

Горячим питанием без взимания платы в 2023 году обеспечены более 1100 детей. На организацию горячего питания в текущем году выделены средства в размере более 20 млн. рублей.

### ***Слайд 9 – Знание***

Все школы округа в новом учебном году вступают в проект Школа Минпросвещения России, одним из направлений которого является – знание. Подведем некоторые итоги прошлого учебного года и определим новые задачи в этом направлении.

## **Основное общее образование**

### ***Слайд 10 - КДР по читательской грамотности в 4 классах***

На протяжении прошедшего учебного года педагоги школ совершенствовали техники и методы по формированию функциональной грамотности школьников.

Результаты учеников 4 классов по читательской грамотности улучшились по сравнению с прошлым годом. 95,5 % выпускников начальной школы преодолевают границу базового и повышенного уровня, а значит, достаточно хорошо извлекают информацию из текста, чтобы успешно работать с учебным материалом в основной школе.

### ***Слайд 11 - КДР по читательской грамотности в 6 классах***

В 6-х же классах результаты учеников по сравнению с прошлым годом ухудшились, 48,5 % обучающихся округа имеют недостаточный и пониженный уровень читательской грамотности. А это значит, что почти половина обучающихся 6-х классов (67

обучающихся из 139) не продемонстрировали читательскую грамотность и им очень сложно усваивать материал. Следовательно, они не успешны по многим предметам.

### ***Слайд 12 - КДР по естественнонаучной и математической грамотности в 8 классах***

В этом учебном году обучающиеся 8-х классов впервые писали краевую диагностическую работу по естественнонаучной и математической грамотности.

Следует отметить, что по математической грамотности, свыше 85 % обучающихся 8 классов показывают базовый и повышенный уровни. Однако трудности у обучающихся вызывают задания, требующие умение интерпретации данных и использование научных доказательств для получения выводов.

Результаты учеников 8 классов по естественнонаучной грамотности по сравнению с прошлым годом снизились, 73 % обучающихся преодолели границу базового и повышенного уровня. И 27 % обучающихся имеют уровень ниже базового (это 39 обучающихся из 138).

Таким образом, начальная школа по читательской грамотности демонстрирует стабильность уже второй год подряд, в отличие от основной школы. Из чего следует, что к решению задачи по формированию читательской грамотности необходимо подключить всех педагогов-предметников.

### ***Слайд 13- ВПР***

Весной 2023 года для школьников 4 - 11 классов проходили всероссийские проверочные работы.

В качестве достижений следует отметить начальную школу, результаты которой по русскому языку, математике и окружающему миру на уровне с краевыми.

### ***Слайд 14- ВПР***

По итогам ВПР у обучающихся основной школы по сравнению с прошлым годом количество «2» по всем предметам в среднем снизилось на 4,5 %, а количество положительных оценок возросло на 13,5 %.

### ***Слайд 15 - ВПР***

В прошлом учебном году обучающиеся 10-х и 11-х классов проходили всероссийские проверочные работы по географии, физике, химии, биологии, истории и английскому языку, в которых приняли участие обучающиеся Малоозерской, Родниковской Холмогорской и Шушенской школы. Следует отметить, что все старшеклассники справились с заданиями и показали результаты выше, чем в прошлом году.

В предстоящем новом учебном году 10-е и 11-е всех школ без исключения должны принять участие в ВПР.

### ***Слайд 16 - ОГЭ***

В 2023 году 135 выпускников 9 классов сдавали ОГЭ по двум основным предметам и двум предметам по выбору. По итогам года 2 выпускницы 9 класса Холмогорской школы получили аттестаты особого образца. Это Михайлова Дарья и Ткаченко Александра.

9 выпускников не справились с экзаменами в основной период и будут участвовать в дополнительный период в сентябре. Выпускники будут пересдавать русский язык, математику, биологию, географию и обществознание. 4 выпускника не сдали более двух предметов.

### ***Слайд 17 - ЕГЭ***

44 выпускника 11 классов сдавали ЕГЭ по русскому языку и математике, а также предметы по выбору для поступления в ВУЗ. Все выпускники сдали экзамены и получили аттестаты. 3 выпускника пересдавали базовую математику в дополнительный период т.к. не справились в основной.

В сравнении с 2022 годом средний балл повысился только по информатике и иностранному языку. По остальным предметам средний бал понизился от 6 до 39 баллов.

### ***Слайд 18 – Серебряные медали***

К сожалению по итогам прошедшего учебного года у нас не было медалистов. Но с 1 сентября 2023 года в школы вернутся серебряные медали. Их смогут получить выпускники 11 классов, у которых в аттестатах будет не более 2-х четверок.

***Слайд 19 - ШНОР и школы с признаками необъективности результатов.***

По итогам прошлого учебного года количество школ, вошедших в список школ с низкими образовательными результатами уменьшилось с 7 до 2 учреждений. Повторно вошла в список Малоозерская школа и впервые – Скрипачниковская.

В список школ с признаками необъективности вошла Шушенская школа.

Этим школам необходимо проанализировать работу за прошедший учебный год и определить цели и задачи на будущее.

### **Внеучебные достижения**

***Слайд 20 – Гранты главы округа***

По итогам участия в различных мероприятиях и конкурсах муниципального и регионального уровней грант Главы в виде денежного поощрения получают 18 школьников и 14 обучающихся профориентационных групп.

***Слайд 21 - Всероссийская олимпиада школьников (ШЭ и МЭ)***

Ежегодно для обучающихся 4-11 классов с сентября по февраль проводится всероссийская олимпиада школьников.

Количество участников школьного этапа **в прошлом учебном году** составило более 90% от общего количества обучающихся 4-11 классов. Участниками **муниципального этапа** стали почти 36% обучающихся 7-11 классов, набравших необходимое количество баллов. Призерами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по разным предметам стали 46 участников. 34 победителя – отмечены грамотами и памятными подарками.

Наибольшее количество победителей и призеров подготовила Холмогорская средняя школа (8 победителей и 14 призеров).

***Слайд 22 -Всероссийская олимпиада школьников (РЭ)***

В **региональном** этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 9 обучающихся. В г.Красноярске Елизарьева Полина, обучающаяся 9 класса Малоозерской школы стала призёром по мировой художественной культуре, Алексеев

Илья, обучающийся 9 класса Березовской школы занял призовое место по обществознанию.

По результатам регионального этапа Елизарьева Полина, занесена в государственный информационный ресурс «Таланты России» за 2022-2023 учебный год.

### ***Слайд 23 - Всероссийская олимпиада школьников (Динамика)***

Сравнительный анализ участия в муниципальном этапе за три последних года показывает, что количество победителей и призеров увеличилось.

На региональном этапе увеличился процент участия обучающихся, заявленных на данный этап, и по сравнению с 2022-2023 учебным годом сохранилось количество призеров.

### ***Слайд -24 Участие в краевых конкурсах***

В прошедшем учебном году в краевых конкурсах активно принимали участие Березовская, Родниковская, Холмогорская школы.

Анастасия Юрочкина, обучающаяся Малоозерской школы в Краевом конкурсе «Финансовые истории моей семьи» заняла третье место в номинации «Финансовый мультфильм».

Также Анастасия стала обладательницей Гран-при Всероссийского фестиваля «Диалог искусств».

Обучающиеся Холмогорской школы представили округ на отборочных соревнованиях краевого этапа Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по волейболу среди юношей и заняли 1 место.

В фестивале школьных музеев и клубов патриотической направленности команда краеведов Березовской школы заняла первое место в номинации «Диалог поколений».

8 мая на площади Победы у Вечного огня в Красноярске состоялась торжественная церемония вручения копий переходящих Красных знамен воинских соединений и частей, сформированных в годы Великой Отечественной войны на территории края. Знамя 378 Новгородской стрелковой дивизии вручено музею Берёзовской школы. Трудную задачу знамёнщика выполнил ученик 9 Б класса Михайлов Виктор.

### ***Слайд 25 - Дополнительное образование***

По итогам 2022 года «Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы» составила 73,73 %. Сертификатами учета ПФ ДОД, с определенным номиналом были охвачены 586 детей, что составляет 22,3% и соответствует установленному охвату.

В 2022-2023 учебном году в Навигаторе была размещена информация о 172 дополнительных общеразвивающих программах.

### ***Слайд 26 - Профессиональная ориентация***

В 2022-2023 учебном году работа по профориентации проводилась в соответствии с региональным планом мероприятий.

Мощным ресурсом работы являлись проекты «Билет в будущее», «ПроеКТОрия», региональный чемпионат «Абилимпикс» и краевой конкурс «Лучший по профессии». В эти проекты с разной степенью охвата были вовлечены обучающиеся всех образовательных учреждений округа. Только в проекте «ПроеКТОрия» приняли участие 1075 школьников.

### ***Слайд 27 - Действующие профориентационные группы***

На базе 16 образовательных учреждений округа функционируют профориентационные группы различной направленности: медицинской, аграрной, педагогической, строительной, инженерной, культурной.

Успешность их функционирования сопровождается плодотворным сотрудничеством с Красноярским аграрным университетом, Красноярским педагогическим университетом, Ачинским медицинским техникумом, Шарыповским многопрофильным колледжем, Назаровским аграрным техникумом, Уярским сельскохозяйственным техникумом.

### ***Слайд 28 - Задачи по профориентации***

Основные задачи на 2023-2024 учебный год представлены на слайде, которые необходимо реализовать в полном объеме.

### ***Слайд 29 - Психологическая служба***

На территории Шарыповского муниципального округа в



соответствии с Концепцией развития психологической службы в системе образования продолжается работа по выполнению плановых мероприятий создания и развития психологической службы.

Была разработана и утверждена модель муниципальной психологической службы, порядок оказания экстренной психологической помощи в округе, разработана карта доступности психологических услуг.

В новом учебном году педагоги психологической службы продолжают работу над реализацией поставленных задач, представленных на слайде.

### ***Слайд 30 - Деятельность служб консультирования***

В целях исполнения Плана мероприятий по реализации регионального проекта «Современная школа» педагоги образовательных учреждений округа продолжают оказывать услуги родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, образования и развития. С января по июль 2023 года родителям оказано 234 консультации. На официальных сайтах образовательных учреждений размещены контакты и условия оказания услуг и другая необходимая информация.

### ***Слайд 31 – Задачи в направлении «Знание»***

Уважаемые коллеги, хочу подчеркнуть, что наша основная задача – это необходимость обеспечения перехода количества в качество, что станет возможным при проявлении лидерских качеств, как управленцев, так и всего педагогического состава.

## **Воспитательная работа**

### ***Слайд 32 – Воспитание***

Переходим к следующему направлению школы Минпросвещения России – Воспитание!

### ***Слайд 33 - Актуализация рабочей программы воспитания***

В рамках реализации данного направления необходимо актуализировать рабочую программу воспитания по направлениям, которые указаны на слайде. Особое внимание уделить Орлятам

России, Разговорам о важном, Церемонии поднятия государственного флага Российской Федерации.

Активизировать работу по включению школьных театров, школьных музеев.

### ***Слайд 34 - расширение образовательного пространства***

С 1 сентября 2023 года в образовательных учреждениях будут работать первичные отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых», «Орлята России».

Наряду с общественными организациями вовлечение детей и подростков в полезную деятельность будут осуществлять советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, которые начнут работу с 1 сентября в Холмогорской и Березовской школах, а с января в Ивановской, Новоалтатской, Парнинской, Родниковской школах.

### ***Слайд 35 – всероссийский смотр-конкурс среди школьных спортивных клубов***

В семи школах созданы школьные спортивные клубы. В рамках регионального этапа Всероссийского смотра-конкурса школьный спортивный клуб «Родничок» Родниковской школы занял III место в номинации «Спортивный резерв».

### ***Слайд 36 - Региональный проект - патриотическое воспитание граждан***

С целью достижения показателей регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» были реализованы акции, мероприятия, конкурсы, посвященные 78-годовщине Победы в ВОВ.

Бочарова Анна, обучающаяся Березовской школы и Чингалаева Полина, обучающаяся Родниковской школы награждены нагрудным знаком «Юнармейская доблесть» III, II степени Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ».

Обучающиеся Родниковской и Березовской школ стали победителями конкурсного отбора и посетили краевую Юнармейскую елку.

Чингалаева Полина и Земляной Даниил, обучающиеся Родниковской школы, приняли участие в региональном слете

военно-патриотических клубов, где заняли первое место по тактической стрельбе.

На сегодняшний день в общеобразовательных учреждениях округа 474 юнармейца и 30 воспитанников военно-патриотического объединения «Шарыповский полк».

### ***Слайд 37 - Тематические смены патриотической направленности***

В период с июня по август 2023 года обучающиеся округа приняли участие в 8-ми тематических сменах патриотической направленности в палаточном лагере центра патриотического воспитания «Юнармия» в п. Емельяново.

Участвуя в окружной смене центра ВПВ «Вымпел – Красноярье» Чингалаева Полина, обучающаяся Родниковской средней школы, была удостоена правом ношения Васильковского берета Президентского полка, а Михайлов Виктор, обучающийся Березовской средней школы был награжден знаком «Родина! Мужество! Честь! Слава!».

### ***Слайд 38 - Фотографии воспитательной работы***

Очное участие обучающихся в мероприятиях регионального и всероссийского уровней позволяет достойно представлять округ на федеральном уровне и посещать загородные оздоровительные лагеря, расположенные на территории РФ (Республика Крым, Краснодарский край), принимать участие в Губернаторской и Президентской елках и других мероприятиях.

В этом году дети Оракской школы побывали на Международном фестивале-конкурсе «Триумф на южном побережье».

24 школьника, показавшие высокие результаты в учебной, творческой и спортивной деятельности посетили Новогоднюю елку Губернатора Красноярского края.

### ***Слайд 39 - Сравнительный анализ за 6 лет***

По итогам работы 2022-2023 учебного года был проведен сравнительный анализ участия обучающихся в мероприятиях различного уровня за последние шесть лет.

В представленной диаграмме можно увидеть, что в сравнении с прошлым годом в 2022 - 2023 учебном году очное участие

обучающихся общеобразовательных учреждений округа уменьшилось в мероприятиях муниципального уровня, но значительно повысилось в мероприятиях регионального и всероссийского уровней.

#### ***Слайд 40 – Результаты профилактической работы***

Одой из важных задач воспитательной работы является профилактика правонарушений среди обучающихся.

По итогам работы за прошлый учебный год мы видим, что на сентябрь 2022 года состояло 14 человек, на сентябрь 2023 года – 16 человек. Таким образом, количество обучающихся возросло на 2 человека. В результате профилактической работы, проводимой в школах, в течение учебного года было снято 14 человек, поставлено 16.

Также наблюдается отрицательная динамика по количеству детей, состоящих на внутришкольном учете. На сентябрь 2022 года состояло 29 человек, на сентябрь 2023 года – 32 человека. В течение года количество обучающихся возросло на 3 ребенка. Снято в течение года 30 человек, поставлено 33.

В связи с отрицательной динамикой всем учреждениям необходимо усилить профилактическую работу с детьми и семьями, а также пересмотреть методы работы в данном направлении.

#### ***Слайд 41 – Задачи в направлении «Воспитание»***

Приоритетной задачей воспитания является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины. На слайде представлены основные задачи в направлении «Воспитание».

#### ***Слайд 42 Кадры***

В 2022-2023 учебном году в муниципальной системе образования Шарыповского округа работали 366 педагогических работника.

#### ***Слайд 43 - Кадровый потенциал***

67 молодых специалистов в возрасте до 35 лет (18,3 % - от общего числа педагогических работников).

В рамках реализации программ развития профессионального мастерства руководящих и педагогических работников 12 человек прошли обучение на треках по функциональной грамотности, что на 84 педагога меньше, чем в прошлом году.

63 педагогических работника прошли курсы повышения квалификации в рамках реализации дорожной карты национального проекта «Современная школа».

Для повышения профессионального мастерства в области математической, читательской, финансовой грамотности 202 педагогических работника приняли участие в мероприятиях цикла «ПрофСреда», что на 16 человек меньше, чем в прошлом году.

17 педагогических работников были награждены краевыми наградами. Романова Татьяна Александровна, директор Ингольской школы была награждена Почетным краевым званием «Заслуженный педагог Красноярского края».

#### ***Слайд 44 – Педагог – года 2023***

С января по февраль 2023 года проходил традиционный муниципальный конкурс «Педагог года – 2023», в котором приняли участие 19 человек.

На региональном уровне в краевом конкурсе «Учитель года Красноярского края – 2023» Шарыповский округ представила Тамашенко Татьяна Сергеевна, которая вошла в двадцатку лучших педагогов Красноярского края. Это второй случай в истории Шарыповского округа.

Четыре педагога дополнительного образования округа приняли участие в краевом профессиональном конкурсе лучших педагогических работников сферы дополнительного образования Красноярского края «Сердце отдаю детям» это - Федорова Елена Михайловна – детско-юношеский центр, Неустроева Елена Анатольевна – Оракская школа, Подобедова Антонина Владимировна – Гудковский досуговый центр, Щербачёв Владимир Алексеевич – Ингольская школа.

Ледовская Алена Николаевна, воспитатель Холмогорского детского сада и Баркова Вера Павловна, учитель Шушенской школы представляли Шарыповский округ в конкурсах

профессионального мастерства «Учитель-дефектолог года – 2023» и «Педагог-психолог года – 2023».

#### ***Слайд 45 - Методическое сопровождение педагогических кадров.***

Важный фактор успеха в решении задач воспитания – это методическая поддержка педагогов.

Система наставничества является одним из показателей результативности научно-методического сопровождения педагогов.

Во всех образовательных учреждениях округа внедрена модель наставничества. В 7 учреждениях данная модель не реализуется. Необходимо активизировать работу в данном направлении!

21 педагогический работник из 8 учреждений прошли диагностику на федеральном уровне на выявление профессиональных дефицитов, 3 педагогических работника прошли диагностику профессиональных дефицитов на региональном уровне. 16 учреждений пассивны в данном направлении.

На платформе ЭраСкоп зарегистрирован 221 педагог. Из них получили зачет 102 человека. 68 ИОМ педагогических работников находятся под вопросом с февраля 2023 года. Не приступали к работе 51 педагог из Ивановской, Новоалтатской, Оракской, Малоозерской, Холмогорской, Гляденской, Шушенской, Дубининской, Горбинской, Скрипачниковской школ, а также Новоалтатского, Парнинского детских садов.

#### ***Слайд 46 – Задачи в направлении кадры***

Надеемся, что обозначенные заделы позволят нам сконцентрироваться на решении поставленных задач, представленных на слайде.

#### ***Слайд 47 – Нововведения с 1 сентября 2023 года***

Озвучим основные нововведения, которые коснутся нас с 1 сентября нового учебного года:

1. Введение федеральных основных общеобразовательных программ во всех школах и детских садах
2. Использование единых государственных учебников истории в старших классах
3. Привлечение обучающихся школ в обязательном порядке к

общественно полезному труду

4. Апробация нового учебного предмета «Основы безопасности и защиты Родины», введение которого планируется с 1 сентября 2024 года вместо учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности»

5. Введение единой системы профориентации обучающихся школ

6. Проведение обязательной диагностики на знание русского языка детей мигрантов

7. Введение должности советника директора по воспитанию в общеобразовательных организациях всех субъектов Российской Федерации, а также в организациях СПО

8. Утверждение новых порядков проведения государственной итоговой аттестации по программам основного общего и среднего общего образования.

### ***Слайд 48 – Итоги***

По итогам доклада хотим отметить, что управлением образования разработан сборник достижений обучающихся, педагогов, образовательных учреждений за 2022-2023 учебный год, который размещен на официальном сайте Управления образования округа.

### ***Слайд 49 - Заключительный***

Уважаемые коллеги! В новом учебном году желаю всем личного и профессионального благополучия, от которого зависит благополучие наших воспитанников, их родителей. Будьте счастливы!

Спасибо за внимание!!!!